

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 186 (2287)

8 августа 1942 года, суббота

Цена 15 коп.

Убрать весь урожай во-  
время, не допустить по-  
терь—таков приказ роди-  
ны и товарища Сталина.

## Рост партии в дни войны

В грозные дни великой отечественной войны советские люди еще теснее сплотились вокруг партии Ленина—Сталина—организатора сил народа на борьбу против немецко-фашистских разбойников. Еще больше возросла тяга в партию со стороны передовых рабочих, колхозников и интеллигенции.

За год отечественной войны наша окружная парторганизация приняла в кандидаты ВКП(б) —101 человек, в члены ВКП(б) —135 человек. Это значительно больше, чем было принято в партию за такой же срок до войны. Но разве велико такое количество принятых в партию, когда в промышленности, колхозах, МТС и учреждениях округа работают сотни преданных патриотов родины? Разве может оно свидетельствовать об удовлетворительной работе парторганизаций по приему в партию? Конечно, нет.

Практическими делами характеризуются сейчас боицы фронта и тыла. Мало заметные раньше люди вырастают во время войны в подлинных героев, показывают такие возвышенные качества нашего народа, как стойкость, беззаветная храбрость и инициатива. Задача парторганизации заключается в том, чтобы во время замечать лучших людей, помогать им в работе, в политическом росте и привлекать их в ряды партии.

Далеко не все первичные парторганизации выполняют эту задачу. В Самаровском районе парторганизации Добринского лесозащитка, Реполовской МТС, Зенковская, Батовская, Седяровская, горпо, рыбацкохозсоюза за время отечественной войны не приняли в партию ни одного человека. В Сургутском районе из 17 парторганизаций не росли 9, в Микояновском 4 и т. д. Многие еще парторганизации замыкаются в свою скорлупу, плохо связаны с массами, не замечают передовых людей, достойных быть в партии.

Серьезные недостатки в вопросах приема в ВКП(б) объясняются также тем, что отдельные райкомы партии ослабили руководство этим делом, не контролируют повседневно первичные парторганизации, не следят за их работой в вопросах роста. Только этим можно объяснить тот факт, что за год отечественной войны Микояновский райком партии принял в кандидаты партии всего лишь 6 человек, Кондинский—12 чел. Микояновский райком ВКП(б) за 6 месяцев 1942 года заслужил на бюро по вопросу роста партии только одну парторганизацию исполкома райсовета. Отдельные райкомы партии перестали систематически рассматривать, обсуждать и утверждать на пленумах отчеты бюро о составе и росте районной парт-

организации. А там, где они и рассматриваются, обсуждение носит общий формальный характер. Вместо действенных мер по оживлению роста партийных рядов, Березовский и Микояновский райкомы ограничиваются вынесением однотипных решений: «Статочет утвердить».

Многие парторганизации совершенно неудовлетворительно растут за счет рабочих и колхозников, особенно ведущих профессий. Так, например, из 37 человек, принятых в кандидаты Самаровским райкомом за год войны, рабочих только 7 чел., а колхозников ни одного. Кондинский райком ВКП(б) за весь год не принял в партию ни одного колхозника, ни одного рабочего.

Не может быть терпимой сейчас и недооценка работы по вовлечению в партию женщин. Число женщин, занятых в промышленности, МТС и учреждениях, значительно возросло, однако в партию их принимается очень мало. На Самаровском консервном комбинате работает свыше 400 женщин, а за 7 месяцев 1942 года в кандидаты партии не принято ни одной. В Березовском районе из 12 принятых в кандидаты только 2 женщины.

Исключительное внимание в условиях нашего национально-государственного строительства должно быть уделено партийно-политической работе среди коренных национальностей. Фактически же в ряде районов она ослаблена и, как следствие этого, парторганизации совершенно неудовлетворительно растут за счет передовых людей коренных национальностей.

Решительно должны быть осуждены и изгнаны формально-бюрократические рогадки, воздвигаемые на пути в партию лучшим людям, как то: медлительность при разборе заявлений, задержка с выдачей документов, устройство политических экзаменов и т. д.

В условиях мощного политического подъема, охватившего в дни войны весь советский народ, усиление руководящих делом приема в партию приобретает исключительное значение. Партийные организации нашего округа, руководствуясь решениями X пленума обкома ВКП(б) и VIII пленума окружкома партии, должны серьезно заниматься вопросами роста партийных рядов. «Сохраняя строго индивидуальный подход к каждому желающему вступить в ряды ВКП(б), партийные организации должны обеспечить прием в партию преданных и самоотверженных патриотов советской родины, доказавших свое умение бороться и работать с энергией, дисциплиной и стойкостью, которые требуются в военное время». («Партийное строительство», № 7).

## Действующая Армия (Северо-Западный фронт)



С очередной победой вернулся на аэродром капитан Михаил Габриец

Тов. Габриец блестяще овладел искусством побеждать не числом, а умением. Встретив однажды в воздухе 18 фашистских самолетов, бесстрашный летчик один ринулся в бой на своем «МИГ» против «Мессершмиттов—109» и «110». В этом бою он сбил пулеметным огнем два вражеских самолета. Половина фюзеляжа машины отважного летчика оказалась оторванной, винт обрублен. Несмотря на семь пулевых ран Михаил Габриец сумел посадить самолет на своей территории, блестяще завершив небывалый по смелости и мастерству бой одного против восемнадцати.

Фотохроника ТАСС.

## ЧТО СДЕЛАЛИ НЕМЦЫ С СЕМЬЕЙ СОЛОВЬЕВЫХ

В захваченном немцами городе Острове Ленинградской области проживали жена и трое детей бойца Красной Армии Соловьева.

Недавно он узнал, что в первые же дни оккупации города немцы замучили его сына.

Зимой фашисты схватили на улице жену Соловьева и угнали вместе с другими женщинами на невольничий рынок в Германию. Не пощадили они и оставшихся без матери двух 8-летних девочек—близнецов. Однажды голодные дети в поисках отбросов пищи разрывали опухшими рученками помойную яму. Проходивший мимо немецкий солдат убил их из автомата.

Из семьи Соловьевых остался сейчас один человек. И человек этот—боец Ленинградского фронта, непреклонный беспощадный мститель.

—Я спрятал, немцы убили моих детей, отправили жену в кабалу—говорит он. С каждой русской семьей немцы готовы сотворить то, что сделали с моей семьей. Каменным стало мое сердце и рука должна стать каменной. Будем же все уничтожать немцев, будем бесстрашны в этой борьбе, будем стойко защищать каждый рубеж, каждый дом и мы раздавим гадину.

(ТАСС).

Ленинградский фронт,  
5 августа.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 АВГУСТА

В течение 6 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Котельниково, южнее Белая Глина и южнее Куцевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\* За 5 августа частями нашей авиации на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 50 немецких танков, 5 бронемашин, до 400 автомашин с вооружением и грузами, 50 повозок с боеприпасами, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

\* В районе Клетской и южнее этого пункта продолжались упорные бои. На отдельных участках наши войска наносили контрудары по войскам противника. Полк немецкой пехоты, при поддержке танков, атаковал одну нашу часть. Пулеметным огнем с флангов советские бойцы отсекали вражескую пехоту от танков. Огнем артиллерии было уничтожено 9 немецких танков. В это время наши бойцы перешли в контратаку, в результате которой гитлеровцы отступили. На поле боя осталось 550 солдат и офицеров противника. Южнее Клетской Н-ская часть, взаимодействуя с танковым подразделением, потеснила противника и заняла более выгодные рубежи. Захвачены пленные.

\* В районе Котельниково, на одном узком участке, гитлеровцы предприняли несколько ожесточенных танковых атак. Противнику удалось вклинуться в нашу оборону. Наши части после ожесточенного боя отошли на новый оборонительный рубеж. В этом бою уничтожено 10 немецких танков и до 400 солдат и офицеров противника.

\* В районе южнее Белая Глина наши войска вели напряженные оборонительные бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На ряде участков наши части с боями отошли на новые рубежи. Немцы пытались выбросить воздушный десант в тылу наших войск. В одном из пунктов приземлилось 9 транспортных самолетов «Юнкерс—52» с автоматчиками противника. Советские летчики немедленно атаковали посадочную площадку, сожгли 6 и повредили 3 немецких самолета. Остатки десанта уничтожены или захвачены наземными войсками. В районе южнее Куцевской наши войска отбивали атаки неприятеля. Донские и ку-

банские казаки несколько раз врвались в боевые порядки немецко-фашистских войск и нанесли им большие потери.

\* Снайперы Н-ой части, действующие на Ленинградском фронте, за один день истребили 79 гитлеровцев.

\* Орловские партизаны за последние дни организовали несколько крушений железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. Около одной станции они пустили под откос 40 вагонов и платформ с танками, автомашинами и тракторами. Все немецкие солдаты, сопровождавшие этот эшелон, были уничтожены. В другом месте партизаны подорвали воинский поезд. В результате крушения убито и ранено большое число гитлеровцев.

\* На одном из участков фронта сдались в плен 60 немецких солдат. Пленный оберфельдфебель Алонз У. сообщил: «В нашей роте насчитывалось 180 человек. 120 из них убиты и ранены в боях. Накануне последнего боя командир роты лейтенант Шуберт приказал нам любой ценой, несмотря ни на какие жертвы, отразить атаку русских. Однако, как только показались русские танки,—Шуберт сбежал. У нас была возможность обороняться или оставить занимаемые позиции и отступить. Однако мы решили, что с нас уже хватит. При приближении танков была дана команда: «Не стреляйте, поднимайте руки и выходите». Вся рота, в количестве 60 солдат, сдалась в плен. Мы рекомендуем нашим товарищам не рисковать жизнью».

\* Немецко-фашистские мерзавцы устанавливают в захваченных советских районах крепостное право. В селе Александровка, Полтавской области, немецкий комендант обязал всех колхозников по три дня в неделю работать в хозяйстве немецкого помещика Шварце. Этот новоявленный барон держит отряд полицейских, которые насильно стоняют крестьян на работу. Женщин впрягают в повозки и заставляют возить снопы с поля на гумно.

\* На авиационном заводе в предместье Парижа вспыхнула забастовка. Французские рабочие потребовали убрать из цехов всех мастеров-немцев. Администрация отказалась вступить в переговоры с бастующими. Эзэсовцы арестовали и увезли в концлагерь 400 французов. Несмотря на жестокие преследования, гитлеровцам не удалось сломить волю рабочих. Забастовка продолжается.

## ПОЛНЕЕ И ПРАВИЛЬНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЫБНЫЕ БОГАТСТВА ОКРУГА

Ханты Манейский округ, занимающий по рыбохозяйственному значению одно из первых мест среди районов внутреннего рыболовства, имеет мощную рыбную сырьевую базу. С учетом данного обстоятельства план рыбодобычи по округу на 1942 год значительно увеличен. Сейчас особенно важное значение приобретает более полное по объему и более правильное по характеру использование рыбных сырьевых ресурсов.

В преобладающем большинстве районов далеко не полностью используются рыбные богатства. При усилении интенсивности лова, что предполагает улучшение техники и организации промысла, добыча рыбы может и должна быть увеличена. Более широкие перспективы в этом отношении открывает освоение новых водоемов.

В Березовском районе слабо используется, например, бассейн реки Сосьвы. Верхнее течение Сосьвы и ее многочисленные притоки совершенно не затрагиваются промыслом, хотя здесь в больших количествах встречаются такие ценные породы рыб, как хариус и таймень. В Микояновском районе значительно недоиспользуется река Казым, и ее притоки изобилующие ельцом и язем. В Самаровском районе не полностью используются реки Назым и Согом. В Сургутском — многочисленные протоки и сорочья сторона Оби.

Такое положение характерно и для Ларьякского и Кондинского районов, где промыслом охвачены небольшие участки магистральных рек, а вся приточная система, имеющая не тронутые запасы рыбы, преимущественно частиковых, остается без использования.

Тоже надлежит заметить и в отношении громадного по своим размерам и высокопродуктивного по характеру озера фонда округа.

Таким образом освоение и полное использование рыбных

водоемов является первоочередной задачей рыбохозяйственных организаций Ханты Манейского округа. Использование сырьевой базы водоемов, особенно интенсивно эксплуатируемых, должно производиться с учетом интересов воспроизводства рыбных запасов. В ассортименте уловов Ханты Манейского округа ведущее место занимают карповые рыбы — язь, чебак, елец, карась. На вылов названных пород, определяющих судьбу плана, и должно быть обращено основное внимание.

Наряду с этим, в реках и озерах округа сравнительно широко распространены такие рыбы, как ерш и щука, присутствие которых в водоемах нежелательно, как кормовых конкурентов карповых и других рыб. Кроме того щука пожирает громадное количество рыбы (для пагула одного килограмма мяса щука поедает свыше 20 килограммов мяса других рыб).

Недоиспользование промысловых возможностей в отношении щуки и ерша влечет за собой засилье хищников и сокращает естественную производительность водоемов. Поэтому наряду с расширением районов добычи карповых рыб и усилением интенсивности их лова, необходимо резко увеличить вылов щуки и ерша, что расширит сырьевую базу промысла и положительно отразится на воспроизводстве рыбных запасов округа.

В этой же связи надлежит отметить нежелательность облова нерестилищ и подходов к ним, в частности — нерестилищ сосьвинской сельки в Березовском районе. Наличие мощной сырьевой базы в водоемах округа вполне обеспечивает выполнение плана рыбодобычи без облова нерестилищ. Нужно только надлежаще организовать промысел и географически правильно его разместить.

С. Михайлов.

Кандидат экономических наук.

## ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В РУМЫНИИ

Румынская армия за время войны два раза переформировывалась. Это было вызвано громадными потерями, которые она несла и несет на советско-германском фронте. Из 25 дивизий, из которых состояла румынская армия мирного времени, 20 дивизий в первые 5 месяцев войны были дезорганизованы. Румынское правительство, чтобы восполнить потери, проводит все новые и новые мобилизации.

Антивоенные настроения в народе и в армии все больше и больше усиливаются. Румынские патриоты в городе и в деревне саботируют все меры правительства. В свя-

зи с этим на предприятиях назначены особые «военные надзиратели». В деревне специальным законом созданы «сельские трудовые общины». Их задача — следить за поведением и работой крестьян. Община несет полную ответственность за выполнение каждым крестьянином всех распоряжений правительства. Одновременно в деревне усиливаются отряды сельской жандармерии. Образование общин и укрепление жандармерии в румынской деревне дают правительству возможность ограбить крестьян до нитки, лишив их, во имя интересов Германии, продуктов и скота. (ТАСС).

### Резня в Загребе

Немцы продолжают мстить жителям Загреба (Югославия) за убийство начальника отделения гестапо. Они организовали массовую резню, во время которой было убито свыше

500 человек. Югославские патриоты бросили бомбу в толпу гитлеровцев. Взрывом убито много гестаповцев и офицеров германской армии. (ТАСС).

## Связисты включаются в соревнование

Коллектив работников почтового отдела Ханты-Мансийской окружной конторы связи на собрании ознакомился с обращением связистов Горьковской области о включении работников связи во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Почтовики горячо одобрили инициативу горьковских связистов. Включаясь в социалистическое соревнование, работники почты обязались: в минимально короткие сроки проводить доставку и обработку почтовых отправлений; без отрыва от производства каждому сотруднику овладеть какой-либо смежной профессией; быть бдительными на производстве.

Соколов.

## ОСВАИВАЮТ НОВЫЕ ЗЕМЛИ

Колхозники сельхозартеля им. Ворошилова (с. Тюли) сейчас усиленно ведут раскорчевку, осваивая новые земли. Уже раскорчевано более 20 га. По плану одно звено из 6 человек за три дня должно раскорчевать один гектар. Нормы выработки дневными и ночными сменами перевыполняются почти в два раза. Особенно хорошо работает на раскорчевке звено, руководимое Г. Хозяиновым. Оно систематически перевыполняет нормы в два и три раза.

М. Ф.

## ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТок НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ

Сотрудники Ханты-Мансийского поезде подхватили призыв комсомольцев Калачинской МТС к сбору средств на постройку танковой колонны «Омский тракторист». На общем собрании пожарники единогласно решили отдать на строительство танков однодневный заработок.

Липчинская.

## Рабочие и служащие помогают колхозу

Члены Мулигортского колхоза (Нарьякарский сельский совет, Микояновского района) прилагают все усилия к тому, чтобы быстрее завершить сенокосную кампанию, подготовить общественному животноводству сытную зимовку. К 1 августа колхозники сметали 93 тонны первосортного сена.

На днях с колхозниками вышли на луг рабочие и служащие юрт Мулигорт. За день они сгребли кошенины и сметали в стога 16 тонн сена.

А. Кузнецов.



Сотни тысяч кубометров отличной древесины, заготовленной лесопунктами Красноярского лесотреста, сплавляются сейчас по таежной реке Мана и ее притокам к основной магистрали — Енисею. В развернувшимся соревновании за успешный сплав первым идет Усть-Манский сплавной участок. Работавшая здесь на выдате леса женская фронтовая бригада выполняет план ежедневно на 350—400 проц.

Женская фронтовая бригада лесосплавщиков (слева направо) Н. В. Кузнецова, А. В. Кузнецова и Л. Я. Мышалова за работой.

Фото С. Мазобидского. Фотохроника ТАСС

## НА ВЫКАТНОМ ПУНКТЕ

Широко развернув социалистическое соревнование, рабочие выкатного пункта Кондинского леспромпхоза (начальник пункта тов. Бучельников) высоко подняли производительность своего труда. Бригада тов. Елунина на погрузке леса систематически выполняет дневные нормы на 150—200 процентов. Высокопроизводительно работает женская бригада Шевченко, перевыполняющая график на 20—30 процентов ежедневно.

Сейчас погрузка леса в баржи на выкатном пункте проходит круглосуточно. Работа идет в две смены.

М. Фишман.

## УЧАЩИЕСЯ НА КОЛХОЗНЫХ РАБОТАХ

Учащиеся Тюлинской неполной средней школы Г. Соскин, Л. Хозяинов, В. Тюльканов, В. Зятков, М. Зяткова и другие ежедневно выходят на колхозные работы. 12-летний Губин Б. и Бабкин Ф. ловят рыбу — часто они самостоятельно выставляют сети, просматривают их и снимают для просушки. Подростки Геннадий и Аркадий Серебровы пасут колхозное стадо коров.

М. Ф.

## Возможности не используются

Посетителю любой из столовых на лесозаготовках Кондинского леспродторга сразу бросается в глаза неуютная и антисанитарная обстановка, как в обеденной зале, так и в кухне. Официантки и повара не имеют халатов. Грязные стекла окон закрыты давно немывыми шторами. На столах нет скатертей. Обед подается в плохо вымытых тарелках, на краях которых явственно видны отпечатки пальцев официанток. Меню скудное.

Есть ли возможности улучшить питание рабочих на лесозаготовках, навести порядок и гигиену в столовых? Да, эти возможности есть.

У леспродторга и леспромпхоза при подсобных хозяйствах имеется крупный рогатый скот, свиное стадо. Но заботы об увеличении его продуктивности проявляются мало.

Леспродторгу давно уже отпущено 26000 рублей на организацию овощного хозяйства. Тем не менее исполняющий обязанности управляющего леспродторгом т. Фомин не реализует эти кредиты. Правда, посажен картофель на площади 10 га, но посажен он в плохо удобренную землю, без раздоски.

Руководители леспродторга все еще надеются, что им откуда-то завезут продукты питания в самом разнообразном ассортименте, что кто-то наведет порядок в столовых лесозаготовках.

Для того, чтобы улучшить работу столовых леспродторга, необходимо проявить больше заботы об увеличении продуктивности имеющегося скота, необходимо сейчас же строить теплицы и парники на устье реки Ах с тем, чтобы уже зимой получить свежие овощи, а к весне иметь всю рассаду для посадки в грунт и ранние свежие огурцы, помидоры, редиску и т. п. Надо изжить безразличное отношение к вопросам санитарии и гигиены в столовых.

По большевистски взяться за улучшение общественного питания лесорубов, использовать для этого все имеющиеся возможности — вот что требуется от руководителей Кондинского леспродторга.

Я. Е.

Зам. отв. редактора  
А. И. ЦИБИЛЕВ.

Ханты-Мансийская электростанция ставит в известность все организации и частных лиц, желающих пользоваться электроэнергией, о необходимости дать заявки на пользование электроэнергией, а также погасить всю задолженность за электроэнергию и услуги не позднее 9 августа сего года.

Организации и частные лица, не давшие заявки и не погасившие задолженность к указанному сроку, включаются в сеть электроснабжения не будут.

Электростанция.

Для строительства стекольного завода в с. Березово требуются:

Десятники, нормировщик, табельщик, гл. бухгалтер, бухгалтер, счетовод, кассир, секретарь-машинистка, агент по снабжению, кладовщик, плотники, каменщики, чернорабочие.

Справляться: Ханты-Мансийск, Дом Советов, комната 25 или Березово, райпромкомбинат.

1—3 Дирекция.

Самаровский пункт Заготконь просит колхозы, которым не произведена оплата за сданных в Самарово и в Тобольск лошадей, не позднее 25/VIII представить в Заготконь Самарово документы на сданных лошадей для их оплаты и выдать лицевые счета по расчетам с Заготконем. После 25/VIII претензия приниматься не будут.

1—1 Заготконь.

Часовая мастерская Горпромкомбината покупает старые часы всех видов. Горпромкомбинат.